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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτησητου βουλευτή κ. Γ. Λογιάδη

Σχετ.: Ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων με αρ. πρωτ. 3742/8.3.2022                                 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, και σε ό,τι αφορά σε αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας, 
ενημερώνουμε ότι:

Στο Πρόγραμμα «Εξοικονομώ Αυτονομώ 2020» επί συνολικού προϋπολογισμού άμεσης 
ενίσχυσης 804,75 εκ. €, διατέθηκαν για την Περιφέρεια Κρήτης πόροι ύψους 31,51 εκ. €. 
Υποβλήθηκαν οριστικά, 1.308 αιτήσεις για μονοκατοικίες / μεμονωμένα διαμερίσματα και 
δεσμεύθηκαν πόροι ύψους 28,30 εκ. €.  
Επιπλέον υποβλήθηκαν οριστικά 60 αιτήσεις πολυκατοικίας περίπου, που αντιστοιχούν σε 
220 αιτήσεις διαμερισμάτων και δεσμεύθηκαν πόροι ύψους 3,2 εκ. €.

Όπως γνωρίζετε, η ζήτηση για επιδοτούμενη ενεργειακή αναβάθμιση κατοικιών είναι πολύ 
μεγάλη.  Ενώ οι πόροι που διατίθενται κάθε έτος για το σκοπό αυτό, ανέρχονται σε αρκετές 
εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ, δεν είναι δυνατή η κάλυψη όλων των αιτήσεων που 
υποβάλλονται.

Για το έτος 2021, στα πλαίσια του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, προκηρύχθηκε το 
νέο Πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2021»,  συνολικού προϋπολογισμού 632 εκ. €. Η κατανομή 
προβλέπει πόρους ύψους 27,24 εκ. € για την Περιφέρεια Κρήτης. Οι πόροι αυτοί αναλογικά 
με το συνολικό προϋπολογισμό, είναι αυξημένοι κατά 10% περίπου σε σχέση με το ποσοστό 
των πόρων του Προγράμματος «Εξοικονομώ - Αυτονομώ 2020» που διατέθηκε στην 
Περιφέρεια. 
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Ήδη στο νέο Πρόγραμμα, έχουν υποβληθεί στην Περιφέρεια Κρήτης έως σήμερα, 3.200 
περίπου αιτήσεις, που αφορούν  μονοκατοικίες και μεμονωμένα διαμερίσματα, ενώ το 
επόμενο χρονικό διάστημα θα αρχίσει η υποβολή αιτήσεων πολυκατοικίας (από 21.3.2022).

Στο Πρόγραμμα υπάρχει πρόβλεψη, για τις αιτήσεις που θα υποβληθούν αλλά δε θα 
εγκριθούν αρχικά λόγω κάλυψης των διατιθέμενων πόρων, να χαρακτηριστούν Επιλαχούσες. 
Οι Επιλαχούσες αιτήσεις διατηρούν το δικαίωμα αξιολόγησής τους, σε περίπτωση μη κάλυψης 
ή αύξησης των πόρων του Προγράμματος ανά Περιφερειακή Ενότητα.

Όσον αφορά τα αδιάθετα ποσά που τυχόν προκύψουν από την απορρόφηση των κονδυλίων 
του Προγράμματος, το ΥΠΕΝ θα διερευνήσει και αξιολογήσει, στα πλαίσια των όρων του 
Προγράμματος, τη δυνατότητα να δοθούν αυτά για αύξηση των πόρων που αντιστοιχούν, 
μεταξύ άλλων, σε Περιφερειακές Ενότητες της Περιφέρειας Κρήτης.

Όσον αφορά τον επόμενο κύκλο του Προγράμματος, που για το έτος 2022 προβλέπεται να 
έχει προϋπολογισμό άνω των 600 εκ. €, κατά τη φάση σχεδιασμού και ανάλογα τις 
υφιστάμενες συνθήκες, θα διερευνηθεί η δυνατότητα αύξησης των διατιθέμενων ποσών για 
την Περιφέρεια Κρήτης. 

Η Προϊσταμένη της Υπηρεσίας

Ιωάννα Νίκου

Εσωτερική Διανομή:

 ΕΠΙΤΕΛΙΚΗ ΔΟΜΗ ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ, Τομέα Ενέργειας
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